Vaše excelencie, vaše magnificencie, spektability, honorability, ctený pedagogický zbor, študenti, celá akademická obec, vážení hostia.
Tento školský rok si  naša vysoká škola pripomína 10. výročie svojho založenia.  Inštitúcia mladá, no prežila  už celý rad životných skúšok a detských chorôb v snahe nastaviť svoje existenčné parametre tak, aby  kvalita vzdelávania a vedy naberali na sile. Tie v posledných rokoch jej pôsobenia majú veľmi pozitívny a priaznivý vývoj aj keď súčasná populačná krivka,  podobne ako u ostatných škôl  na Slovensku jej spôsobuje  na pomyselnom čele ekonomické vrásky. Vysoká škola Danubius však túto situáciu berie predovšetkým ako výzvu dokázať sebe aj celej spoločnosti, že má právo a kondíciu vykročiť do ďalšej desiatky rokov s ambíciami presadiť sa ako rastúca, predovšetkým v kvalitatívnych ukazovateľoch. 

Ctení hostia, vážená akademická obec

dovoľte mi na úvod môjho príhovoru sa vyjadriť a snáď skôr zamyslieť nad otázkami dneška, pretože škola je jej neoddeliteľnou súčasťou a ako intelektuálna zásobáreň sa má snažiť  prispieť k hľadaniu ich riešení. Prvé dve desaťročia 21. storočia už jasne naznačujú akým smerom sa uberá ľudská spoločnosť. Je to proces globalizácie, ktorý sa dotýka už takmer každej oblasti  ľudského života tak v pozitívnej ako aj negatívnej polohe.
  Nadnárodné korporácie sa podieľajú na ekonomickej, ale už aj na  politickej a štátnej moci. Rovnaké obchodné, telekomunikačné, energetické, bankové a ďalšie  spoločnosti majú svoje logá tak na Slovensku, ako  v Číne, Bolívii, či na ostrove Madagaskar. Na druhej strane virtualizácia komunikácie umožňuje jedincovi nechať sa touto globalizáciou pohltiť a stratiť sa v jej cieľoch a zámeroch. Žiaden kontinent, žiaden štát a žiaden jedinec sa tomuto procesu už vyhnúť nemôže, no mal by nachádzať riešenia ako túto realitu obrátiť v prospech seba a nás všetkých, čím nemyslím len človeka, ale celú planétu. Globalizácia si vyžaduje globálne riešenia . Ľudský svet sa v priebehu storočí veľmi rýchlo  pochopil svoju cestu individualizácie jedinca a jednotlivých spoločenstiev v mnohých rovinách  sociálnych  činností a prejavov -   náboženskej, hodnotovo – morálnej, politickej, kultúrnej, výrobnej. Uplatnil sa v svojej rôznorodosti a jedinečnosti, no 21. storočie a tretie tisícročie nás globalizáciou núti obzrieť sa za vlastnou univerzalitou. V svojej jedinečnosti a rôznorodosti  sme v svojej podstate rovnaký, tak ako niekde na začiatku, ako antropologický druh homo sapiens sapiens.  Táto druhá strana mince našej existencie a prirodzenosti   nás núti  si ju nielen pripomínať ale ju aj riešiť, pretože pre globalizáciu  je v jej prejavoch stále viac príznačná. 
Sme v svojej podstate rovnaký a akákoľvek snaha povyšovať individuálne záujmy tak na úrovni jedinca, regiónu, štátu či nadnárodnej korporácie  nad princíp, že žijeme všetci na jednej planéte bude neúspešný. Ak nenájdeme spoločný modus vivendi v pravidlách spolunažívania, zvolíme cestu konfrontácie, nenávisti, neznášanlivosti a pri dnešných vedecko-technických výdobytkoch, ktoré vo vrcholnej kondícii odrážajú svoju silu a kvalitu v zbrojárskom priemysle,  aj k možnému koncu. Otázkou teda ostáva : Chceme ľudskú výnimočnosť jedinca ako takého,  jeho výbavu kultúrnosti, kultivovanosti a prejavy humanizmu, ku ktorým sa dopracovával tisícročia ukončiť?
Som o tom presvedčený a potvrdzuje to aj minulosť, že práve vysoké školy a ich akademické obce  sú tými societami na našej planéte, ktoré vždy výraznou mierou  dokázali prispieť  k pozitívnej zmene a k riešeniam zložitých otázok  tej ktorej doby. Teda aj našej. Ani naša doba  vlastne nie je ničím výnimočnejšia oproti dobám napríklad vlády rímskych cisárov, či diktátorov 20. storočia, ktorí doviedli svet len pred pár generáciami k dvom svetovým vojnovým konfliktom. Vek 21. storočia sa však môže stať  pozitívne výnimočnou dobou. Musí však hľadať a  nájsť  správne riešenia na  spoločenské výzvy. Napríklad tak, ako ju ľudstvo našlo v období, ktoré dnes nazývame renesanciou a humanizmom v rozvoji nových spoločenských systémov a myšlienok  na prahu novoveku ,v 15. a 16. storočí.
Aj naša vysoká škola Danubius  sa okrem  každodennej práci vzdelávať, humanizovať a zušľachťovať jedinca snaží budovať komunikačné mosty  s inými vedecko-vzdelávacími inštitúciami na Slovensku i vo svete a nachádzať odpovede na výzvy súčasnosti. Len v tomto roku zorganizovala dve medzinárodné vedecké podujatia k problematike vojny ako historicko –antropologickému fenoménu v období globalizácie sveta a  k problematike vzťahu politiky a práva. Na december pripravuje  reprezentatívnu  medzinárodnú konferenciu k problematike migrácie v modernom svete. 

Bohatá Európa môže budovať vlastný systém európskeho domu, ale nesmie zabúdať,  že patrí do  veľkej rodiny národov a štátov tohto sveta a jej výnimočnosť v pozitívnom  význame sa potvrdí iba v prípade, ak prispeje k nájdeniu kľúča pre riešenia globalizácie sveta.

Vážené dámy, vážení páni

v tomto školskom  roku aj  naša vysoká škola prejde komplexnou akreditáciou  na ktorú je dobre pripravená tak z hľadiska kvality vzdelávania  ako  aj  vedeckých parametrov.

 Škola po získaní práv na štúdium  nových študijných odborov žurnalistika a medzinárodné vzťahy ich už popri  tradičných odboroch , akými sú právo,  sociálna práca  a verejná politika a verejná správa  začala úspešne realizovať. Škola buduje nový elektronický systém vzdelávania, ktorého  implementácia do praxe  v súčasnosti určite závisí aj od získania  dvoch európskych  grantov, o ktoré sa uchádza. Tie úspešne prešli  výberovými konaniami. Od tohto školského roka vysoká škola  spustila elektronický  systém preverovania kvality s možnosťou  študentskej elektronickej ankety. Prostredníctvom  nej  sa môžu študenti  vyjadrovať k vyučovaciemu procesu  podľa stanovených kritérií kvality.  
Škola už niekoľko rokov realizuje  model fungovania vlastnej vedeckej  agentúry  ktorá  z vlastných zdrojov  financuje vedecké granty, vydáva odborné časopisy a celý rad  monografií, učebníc  a  zborníkov z  medzinárodných a domácich konferencií. V rámci vysokej školy pôsobí viacero  vedecko-výskumných inštitútov, ktoré  organizujú a produkujú kvalitné vedecké výstupy vo viacerých  oblastiach výskumu. 

Prepojenie štúdia s praxou a potrebami trhu sú nielen výzvou, ale aj realitou 21. storočia, ktorého novým východiskom je prechod na celoživotné, permanentné vzdelávanie.  Aj v tom vidieť globalizačné trendy, ktorým sa netreba brániť, ale vytvárať most k ich zvládnutiu. Pravdepodobne najväčším deficitom  súčasnej  civilizácie je zvládnutie technickej akcelerácie sveta a jej virtualizácie. Je najvyšší čas  využiť obrovské možnosti elektronických  a technických výdobytkov  v prospech rozvoja intelektu a myslenia človeka,  k čomu môže jednoznačne prispieť práve vysoká škola prípravou kvalitných  absolventov s kreatívnym prístupom k vývoju nových technológií aplikovateľných v našej každodennej praxi.
 VŠD  pri príprave takéhoto vzdelávania úzko spolupracuje s domácimi ako i zahraničnými partnermi,  počnúc  vysokými školami, vedeckými inštitúciami ale aj výrobnými subjektmi, umiestnenými na domácom i zahraničnom trhu práce. 
Ctení hostia, vážená akademická obec

Na záver by som sa rád obrátil  k najpočetnejšej zložke našej akademickej obce, k našim študentom. Škola Vám ponúka okrem kvalitného pedagogického  kolektívu, ktorý je pripravení odovzdať Vám všetky svoje schopnosti, zručnosti a vedomosti, spoluprácu a  korektnosť kolegiálnych vzťahov. Od Vás však očakáva to isté a naviac túžbu po vedomostiach a veľa trpezlivosti na ceste k najvznešenejším métam života, k poznaniu.  

Zároveň mi dovoľte poďakovať všetkým,  ktorí stáli  a stoja pri tejto inštitúcii v dobrom aj zlom, jej zakladateľom, riadiacim  pracovníkom na všetkých úrovniach, nášmu personálu na dôležitých  postoch  sekretariátov, študijnému referátu, finančnému a personálnemu oddeleniu,  celému vedeniu školy  na čele s  predsedom správnej rady a zaželať  nám  všetkým pokoj na duši, usmiate a spokojné tváre, šťastie a zdravie. 
V neposlednom rade chcem poďakovať  mestu Sládkovičovo, jeho primátorovi a celému mestskému zastupiteľstvu ,  všetkým našim priaznivcom, spolupracovníkom a partnerským vysokým školám. 
Všetkým Vám prajem v jubilejnom roku existencie školy pokojný a úspešný  školský rok 2015-2016.
Ďakujem za pozornosť.
